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Životní jubileum oslaví:

Drlíková Anna 93 let 
Černotová Blanka 81 let
Smutný Bohumil 80 let
Vavříková Alice 67 let 

Oslavencům
SRDEČNĚ  BLAHOPŘEJEME

Z našeho středu navždy odešla 
paní Rozália Novotná                Andělská Hora 505

Čest její památce!
Městský úřad  informuje:
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    Telefonní čísla na kterých nás najdete:

           
           Městský úřad -   554 737  030, 554 725 713

                                       e-mail: andelskahora@cbox.cz

           Novotný Miroslav– starosta 603 496 194, domů 736165863
  Kučerová Jana- místostarosta – 603512706
  Bc. Mlčáková Dagmar a Eichlerová Jitka – 554 725 712, 554 725 714
  Svozil Petr - technicko- hospodářský pracovník - 723 150 590

                Internet: www.andelskahora.info,
                ID datové schránky Andělské Hory: dd3bytd

                     Pracovní doba : pondělí a středa od 7.00 hod do 17.00 hod
                                           úterý  a čtvrtek od 7.00 hod do 15.00 hod
                                           pátek od 7.00 hod do 13.00 hod

                Pokladna :  pondělí a středa od 7.30 hod do 16.45 hod
                                     úterý, čtvrtek, pátek 7.30 hod do 13.00 hod

                Polední přestávka: 12.00 hod do 12.30 hod

Víte, že ….....
 vývoz komunálního odpadu provedou TS Bruntál ve dnech 7.8. a 21.8.2012

Družební akce v Polsku v Reńske Wśi

mailto:andelskahora@cbox.cz
http://www.andelskahora.info/
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Naše město slavilo společně s našimi Polskými přáteli, kde mimo 
jiné byli pozváni i další družební obce z Německa a Maďarska
Oslava se konala 8.07.2012 u příležitosti oslav místního erbu.

Jedná se o mezinárodní festival mažoretek ve družební obci Reńska 
Wieś v Polsku. Tato akce se uskutečnila 1.07.2012
Za Andělskou Horu vystupovali dívky pod vedením p.Lenky 
Juřicové, které si mimo jiné počínali i přes velká vedra velice dobře a 
zato jim patří od nás velký dík.

S pozdravem Miroslav Novotný
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Poutní slavnost v kostele sv. Anny na Annabergu 
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   K zamyšlení.  
 
     Dovolte mi, abych se ještě vrátila k pouti ke sv. Anně na 
Anaberku a zároveň, alespoň částečně, odpověděla na dotazy občanů 
Andělské Hory, a to:

– proč se pouť nekoná v sobotu
– proč zastupitelé nezajistí v kostele, který je  ve vlastnictví 

města,  pouť dle přání občanů v sobotu.

Tradici poutí zde v roce 2002 obnovila - tehdy ještě obec 
Andělská Hora a v r. 2005  zde byla nově  vybudována občany i 
křížová cesta . 
Práce spojené s přípravou pouti byly zpočátku prováděny brigádně , 
a to občany Andělské Hory a pracovníky VPP. V posledních letech 
již  vše zajišťuje město samo za pomoci veřejně prospěšných 
pracovníků a některých zastupitelů. Těch povinností není málo - 
úklid a vyzdobení kostela, posekání trávy v celém okolí, převoz 
mobilních WC, stánků , zajištění el.en. ...) 
Město také finančně zajišťuje pečení koláčků a dechovou 
kapelu. 

Každoročně se po křížové cestě a mši svaté  rozdávaly výborné 
koláčky a  návštěvníci využili občerstvení ve stáncích kolem kostela. 
K poslechu a později i k tanci hrála dechová hudba. Tato příjemná 
atmosféra, přátelské setkání a „pokecání" nejen se sousedy, ale i s 
ostatními návštěvníky - občany z okolních obcí, rodáky z Andělské 
Hory, se vždy protáhla až do večerních hodin. 

Nikdo nikam nespěchal, protože druhý den byla neděle.
Domů každý odcházel spokojený, plný zážitků a třeba i s 
návštěvou, která se rozhodla zde přes víkend zůstat a v neděli si 
prohlédnou  Andělskou Horu a její okolí.
Od obnovení tradice tj. r. 2002 se poutě 8 let konaly bez 
problémů  - vždy v sobotu, k plné spokojenosti všech. 
Avšak v loňském i v letošním roce pan farář Mgr. Marek Žukowski 
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neměl snahu vyslyšet  žádost  zastupitelstva města  a občanů, aby se 
pouť konala opět v sobotu. 
Nebudu vypisovat všechna jednání, jen závěr - termín již nelze 
změnit, mám  povinnosti jinde, a když si zajistíte  jiného  pana faráře 
- nedám mu svolení ke konání mše, mše nemůže být v sobotu - 
musí být v neděli. 

Nakonec jsme navštívili a požádali o radu i generálního 
vikáře Marka Davida z  Ostravskoopavského biskupství. Zda to k 
něčemu bude, uvidíme ......
Abychom neporušili tradici a nezklamali své občany a návštěvníky, 
přistoupili jsme na tyto termíny a vše potřebné město zajistilo a 
financovalo.

Neodpustím si připomenout, že přesto, že je náš  poutní 
barokní kostel sv. Anny  na Anabergu ve špatném stavu a 
vyžaduje  také opravu (máme požádáno o dotaci ), schválilo 
zastupitelstvo města finanční příspěvek na opravu farního 
kostela , ve vlastnictví Římskokatolické církve, ve výši 100 000 
Kč a zápočet v hodnotě 107 000 Kč za zábor pozemku 
potřebného k provádění  oprav - jako další příspěvek . Město 
také poskytuje zázemí a občerstvení  při konání kontrolních dnů 
opravy tohoto kostela.
To, že jedna strana bude jen plnit úkoly a vše financovat, druhá 
jen direktivně určovat – to už tu snad bylo. 

Nechám tedy na zvážení každého z Vás, jak posoudí 
vzájemnou vstřícnost města Andělská Hora a Římskokatolické církve 
v zastoupení faráře  Mgr. Marka Žukovského.

Myslím si však, že bychom měli vystupovat jako partneři, 
vzájemně si vycházet vstříc a snažit se najít společnou dohodu. 
Nezbývá než v to do budoucna věřit. 

Kučerová Jana
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Mládí na Annabergu.
Dne 5.-6.7.2012 započala stavba stanového tábora, kterou uskutečnil 
JUNÁK svaz skautů a skautek střediska Opava Zvon. Vedoucím 
všech oddílů je pan Pavel Rychta z Opavy. Stanový tábor byl 
vystaven pro cca 80 skautů a skautek, kteří byli na Annabergu ve 
dvou čtrnáctidenních cyklech.

Po skončení tábora dne 3.8.2012 budou stany i podsady uložené na 
faře v Andělské Hoře, kde budou čekat na příští rok, aby se opět na 
Annabergu postavily a přivítaly staronové osazenstvo skautů a 
skautek, kteří tady prožijí příjemné chvíle a odvezou si domů spoustu 
vzpomínek na Andělskou Horu a okolí.

Pavel Hopp, který mi podal tyto informace ještě dodal, že by chtěl 
touto cestou poděkovat panu starostovi Mirkovi Novotnému za to, 
že velmi operativně zajistil pitnou vodu pro tento tábor, protože 
studna, kterou používali jim vyschla.

A jak vidíte i když jsem tento tábor navštívil bez ohlášení, všude 
bylo čisto a pořádek. Z toho by si měli vzít příklad i některé děti 
z našeho města. Stačí se někdy podívat na naše dětské hřiště.

Vavřík Dušan 
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Naše školy informují rodiče – a nejen je:
Mateřská škola ve Světlé:

Mateřská škola bude v době hlavních prázdnin až do 24. srpna. 
Provoz bude zahájen 27. srpna pro rodiče, kteří projevili potřebu 
docházky o prázdninách. Běžný provoz bude zahájen 3. září 
(pondělí) 2012.

Důležité upozornění:
                Ve čtvrtek 30. 08. 2012 se bude konat v přístavbě MŠ v 
16.00 hodin informativní schůzka pro rodiče stávajících i nově 
nastupujících dětí. Rodiče budou informováni o organizaci školního 
roku, změnách, platbách a také o všem, co je třeba ke spolupráci a 
především pohodovému pobytu jejich dětí v MŠ. Schůzka je 
vzhledem k důležitosti některých informací i možné diskusi pouze 
pro rodiče - bez dětí.
Od pondělí 24. srpna (i při odpolední schůzce 30. 08.) mohou rodiče 
uhradit povinné platby na měsíc srpen i září!!!

Ani v mateřské škole ve Světlé jsme na prázdniny budovu zcela 
neopustili. Probíhaly zde drobné opravy a především malování.
I v mateřské škole ve Světlé se budou děti v pondělí 3. září 
fotografovat. Kromě společné fotografie se mohou vyfotit i 
jednotlivci a menší skupinky.

Základní škola v Andělské Hoře:

Žáci mají za sebou první měsíc prázdnin. Někteří možná ještě 
jsou vzpomínkami ve škole – především deváťáci. Těm ukápla i 
slzička – například při slavnostním rozloučení na radnici za účasti 
obou starostů, rodičů, prarodičů… Někteří byli zjihlí i při státní 
hymně při slavnostním zakončení školního roku na školním hřišti.
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Prázdniny jsou ve škole ve znamení oprav a drobné údržby. 
Letos jsme se zaměřili především na malování, opravy elektřiny, 
instalatérské práce. Větší malování probíhá právě v mateřské škole, 
ve třídách nejmladších žáků, ale také v šatnách, opravy maleb i ve 
školní kuchyni, cvičné kuchyňce. Ve školní kuchyni dochází k další 
modernizaci – nový velký „průmyslový“ nerezový dvojdřez a 
výdejní stoly.

V posledním srpnovém týdnu nebo na začátku nového 
školního roku si ještě můžete koupit ve školním skladu sešity na 
příští školní rok. Ceny jsou "velkoskladové" a někdy i poloviční 
oproti běžným obchodům.  Prvňáčci mají učebnice i sešity zdarma. 
Opět máme připraveny i speciální sešity "na míru" pro nejmenší 
žáky, které mají i pomocné linky či okraje, a také osvědčené 
„deníčky na úkoly“. Ty mají pomoci žákům zapomínajícím a také 
jejich rodičům.

Kromě změny ředitele čekají žáky i další změny v pedagogickém 
sboru. V samém závěru školního roku se rozhodla odejít z naší školy 
Mgr. Sovadinová. Tu nahradí ve výuce angličtiny paní učitelka 
Petrošová a částečně i nový pan ředitel Mgr. Jan Vavřík. Hudební 
výchovu u starších žáků bude mít na starost paní učitelka Sedláková. 
Obě tyto nové kolegyně budou v naší škole zaměstnány na částečný 
úvazek.

Kromě neplánovaného odchodu Mgr. Sovadinové, který nám 
vzhledem k termínu lehce zamotal hlavu, odešla plánovaně na 
mateřskou dovolenou i paní učitelka Michaela Pavlicová. Její třídu 
coby „otec třídní“ přebírá v 5. ročníku Mgr. Jiří Bujnoch.
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Kdo se bude o naše děti starat ve školním roce 2012/2013:
MŠ ve Světlé                  Michaela Horáková, vedoucí učitelka MŠ

                                        Vladislava Keilingová, učitelka MŠ

                                             Monika Novotná, učitelka MŠ

                                             Hana Caletková, učitelka MŠ

Školní družina                   Marta Ogurčáková, vedoucí vychovatelka

ZŠ           I. A         Ivana Sekaninová

                II. A       Hana Crhová

   III. A.      Hana Pavliňáková

   IV. A       Věra Saganová

    V. A       Jiří Bujnoch

  VI. A       Hana Kratochvílová

 VII. A       Kamila Bezová

VIII. A       Eva Kyšová

   IX. A       Soňa Olivová, výchovná poradkyně

 

Další pedagogové: Jan Vavřík – ředitel školy, vyuč. Aj, Ivana 
Ostrčilíková - zástupkyně ředitele, vyuč. D, Ov, RJ; Dagmar 
Sedláková – vyuč. Hv; Mgr. Petrošová – vyuč. Aj; Alena Barčíková 
– asistentka pedagoga; 

Srpnový provoz školských zařízení v Andělské Hoře:
Úřední věci můžete vyřešit vždy v pondělí od 10.00 do 12.00 hodin, 
nejlépe však po telefonické domluvě. Opravdu naplno začneme 
fungovat od 27. srpna. Nutné záležitosti můžete vyřídit i telefonicky 
(554 737 031 – záznamník, 603 717 216 – mobilní telefon).
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                Andělskohorská školní jídelna i školní družina budou 
uzavřeny i větší část srpna, pravidelný provoz kanceláře školní 
jídelny pro platby stravného začne v pondělí 27. srpna 2012.

 

Poslední informace k závěru prázdnin: nový školní rok začíná 
v pondělí 3. září 2012 slavnostním zahájením v 8:00 hodin v areálu 
školy. Na první školní den kromě přivítání prvňáčků připravujeme 
také fotografování všech dětí!
 

Jelikož je tento příspěvek mým posledním příspěvkem coby ředitele 
naší školy, přeji dětem příjemnou a naplno prožitou druhou polovinu 
prázdnin (bez úrazů a jiných nepříjemností) a všem, tj. dětem, 
rodičům i učitelům, bezproblémový a pohodový nadcházející nový 
školní rok 2012 – 2013.

                                              Mgr. Leoš Sekanina

Informace ze školních jídelen:
                S týdenními jídelníčky ZŠ i MŠ se rodiče pravidelně 
mohou seznamovat v obecních vývěskách, také na www stránkách 
školy:  www.zsandel.net

Stravné na měsíc září 2012 se bude platit v pondělí 27. srpna 
a to od 7:00 do 15:00 hodin v kanceláři jídelny v Andělské Hoře. 
Mimo tento den pouze ve výjimečných případech. Požadujeme raději 
platbu bezhotovostní (stačí i po telefonické domluvě: 554 737031, 
linka 17).

V tento den si při prodeji stravenek můžete nechat rovněž na 
místě potvrdit průkazky na slevy jízdného!

 

http://www.zsandel.net/
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Senioři, přijďte si k nám užívat             

Senioři v důchodovém věku, setkávejte se u nás na akademické půdě 
s vašimi vrstevníky. Využijte možnosti se kvalifikovaně a na 
univerzitní úrovni systematicky seznamovat s českým jazykem a 
literaturou. Univerzita třetího věku (U3V) je tu právě pro vás. 
 
Ve dvou semestrech v celkové délce 36 hodin se budete co 14 dní (ve 
čtvrtek) setkávat se svými vrstevníky na půdě Pedagogické fakulty 
Ostravské univerzity v Ostravě (PdF OU). Po absolvování získáte certifikát 
o absolvování kurzu. 

Senioři, zpestřete si život a rozšiřte své obzory. Užívejte si celé dva 
semestry, tj. jeden akademický rok, na PdF Ostravské univerzity v Ostravě. 
Přijďte mezi své vrstevníky na přednášky se zajímavými informacemi. To 
vše jen za symbolickou cenu osm set korun. (Posluchačem U3V se může 
stát každý občan starší 60 let.)

Neváhejte.  Podejte  přihlášku  na  kurz  U3V  pod  názvem  „Český 
jazyk a literatura v minulosti a dnes“ právě teď. Kurz totiž začíná již v září 
2012.  Zavolejte  nám  (597 094 017,  734 355 862)  nebo  napište  co 
nejdříve.  Naše adresa:  Centrum dalšího vzdělávání Pedagogická fakulta, 
Ostravská univerzita v Ostravě, 709 00 Ostrava-Mariánské Hory.  Náš e-
mail: filip.goszler@osu.cz.

Více na: http://pdf.osu.cz/index.php?kategorie=91&id=4298&typczv=5

Podrobněji o kurzu U3V:

Kurz se věnuje místu literatury v dnešním světě, kde jí  konkuruje široké 
spektrum  dalších  médií.  Seznámíte  se  s  velkými  díly  minulosti,  ale  i 
nejnovějšími tituly české i světové literatury pro dospělé a děti i vztahem 
literatury a filmu, literatury a hudby. Výklady doprovodíme četbou úryvků 
literárních  textů,  audio  i  video  ukázkami,  můžete  diskutovat  i  přijít  s 
vlastními  náměty.  Zvláštní  pozornost  budeme  např.  věnovat  spisovné 
češtině  a  jazykové  kultuře,  výkladu  českého  pravopisu,  kultuře  řeči  i 
různým typům textů (v médiích, reklamě…). 

Mgr. Hana Jenčová

http://pdf.osu.cz/index.php?kategorie=91&id=4298&typczv=5
mailto:filip.goszler@osu.cz
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RADY NAŠICH BABIČEK

Fígle, finty, triky i zlepšováky v praxi

   Olivový olej  

• 2 díly olivového oleje a 1 díl citronové šťávy nebo bílého octa nastříkat na 
nábytek - leštidlo.
• Čištění akné: pasta ze 4 lžic soli a 2 lžíce olivového oleje, působit jednu až dvě 
minuty na obličeji, pak umýt vodou a mýdlem. První týden každý den ,pak už jen 
2-3 x. Sůl vyčistí póry a olej pleť vyživí.

Ovesné vločky

• Úleva při neštovicích
1 šálek ovesných vloček a voňavý olej rozmixovat, vložit do sáčky z textilu a 
pověsit pod kohoutek s tekoucí vodou - výborný relax a nakonec se sáčkem 
vydrhnout.

  Papírové utěrky

• Zeleninu do chladničky uložit na papírové utěrky
• Do sáčku s chlebem přidat ubrousek před zmrazením.

   Rajčatová šťáva  

• Odstraní nepříjemný zápach z plastových nádob i z chladničky.
Pěna na holení

• Nastříkat na vrzající dveře
• Nastříkat na skvrnu na koberci
• Zrcadlo se nezarosí, pokud ho před sprchováním potřeme pěnou

Peroxid vodíku

• 1 lžička peroxidu a zubní pasty - vetřít na skvrny neznámého původu a poté 
vymáchat
• Odstraní skvrny od plísně v koupelně i stopy po trávě.
• Odstraní bakterie z kuchyňské desky.
• Odstraní skvrny od vína a krve.



Andělák srpen 2012

Dobré rady na každý den

 Odstranění popisků.
Nápisy provedené fixou či zvýrazňovačem jdou špatně odstranit jak 
z krabiček na potraviny do mrazáku, tak třeba z omylem popsaného 
stolu. Na všechny materiály jako linolea, keramika, porcelán, plasty, 
sklo i kov vám pomůže deodorant ve spreji. Stačí nastříkat na skvrnu 
a ta se sama po chvíli rozpustí. Potom stačí umýt proudem vody nebo 
otřít navlhčeným hadříkem do sucha. Tento způsob funguje i na CD a 
DVD disky, když si je třeba chybně popíšete. Datová vrstva zůstane 
nepoškozena. 

Poškrábané DVD a CD.
Pokud jsou vaše CD nebo DVD ze spodu poškrábané, nenačítají se 
nebo přeskakují, zkuste nanést na jemný vlhký hadřík malé množství 
zubní pasty asi o velikosti malého hrášku. Tím CD nebo DVD 
vyleštěte, opatrně utřete čistým vlhkým hadrem a nechte usušit, pak 
teprve zkuste vložit do přehrávače. 

Sůl na bílé záclony.
Záclony rychle žloutnou, když se v bytě kouří, kvůli venkovním 
emisím a prachu. Vyprat je do běla je obtížné. Aby se vám to 
povedlo, namočte je alespoň dvě hodiny před praním do hodně 
osolené vody. Pak je vyperte běžným způsobem. Až je pověsíte na 
okna, budou bílé. 

Aviváž do skříně.
Nalijte do úzké lahvičky aviváž a postavte jí otevřenou do rohu v 
šatní skříni. Dobře jí ale zajistěte (třeba izolepou), aby se nevylila. 
Krásně osvěží celou skříň a prádlo bude krásně vonět. 

Posolené svíčky.
Než zapálíte knot, nejprve svíčky dejte na několik hodin do hodně 
osolené vody. Potom je nechte oschnout, neotírat! Nebude z nich 
kapat vosk. A pokud navíc rozehřátý vosk okolo knotu na hořící 
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svíčce posolíte, vydrží svítit dvakrát tak dlouho.

Cibule proti kašli.
Pomocí domácích zdrojů se nejrychleji zbavíte kašle díky 
cibulovému čaji. Do hrnce dejte vodu-asi půl litru- a až začne vřít, 
vhoďte do ní cibuli. Nesmí být oloupaná, jen odřízněte zbytek natě a 
kořen. Na mírném ohni povařte asi 15 minut. Pak sceďte, do 
vzniklého čaje přidejte několik lžiček medu a citrónovou šťávu. 
Ochucením ztratí vývar část cibulového pachu. Pijte 2 - 3 dny, každý 
den ideálně 2 litry. Kašel brzy zmizí.  … Po povaření cibule se do 
hrnce po vypnutí může přihodit lipový květ, černý bez, divizna a 
mateřídouška. Ovoní tu cibuli. Po deseti minutách scedit. 

Na koberec Okenou.
Rozlitý čaj nebo jiná skvrna na koberci není nic příjemného. Ihned 
skvrnu postříkejte Okenou a potom vytřete suchým hadrem. Někdy 
budete muset proceduru opakovat několikrát, ale většinou se setkáte 
s úspěchem. 

Jak omezit chrápání.
Zkuste radu našich babiček, jak se ho zbavit. Nastrouhejte mýdlo, 
stačí úplně obyčejné. Dejte ho do plátěného sáčku a zavěste ho 
chrápajícímu na noc na krk nebo ho položte do jeho blízkosti. 
Údajně to spolehlivě funguje, protože vůně mýdla potlačuje 
chrápání. 

Prací prášek do připáleného hrnce.
Další způsob, jak si snadno poradit s připáleninou bez velkého 
drhnutí, je zasypat špinavý hrnec vrstvou pracího prášku. Pak jej 
zalijte do třetiny vodou a nechte pár minut povařit, případně ještě 
chvíli odstát. Pak už jen stačí otřít houbičkou na nádobí. Hrnec 
potom musíte dobře vymýt vodou s octem, jinak z něj nedostanete 
svěží vůni pracího prášku. 
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